# 多国领导人和国际组织负责人 对江泽民同志逝世表示哀悼

维克拉马辛哈、亚美尼亚总统哈恰图良、叙利亚总统巴沙尔、土耳其 总统埃尔多安、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、利比亚总统委员会主席曼 契奇、保加利亚总统拉德夫、阿尔巴尼亚总统贝加伊、马耳他总 政府和中国人民致以最深切的慰问。

新华社北京12月6日电 近日,印度总统穆尔穆、斯里兰卡总统 统维拉、印度总理莫迪、泰王国总理巴育、亚美尼亚总理帕什尼 扬、伊拉克总理苏达尼、巴布亚新几内亚总理马拉佩、斐济总理 姆拜尼马拉马、新西兰总理阿德恩、国际奥委会主席巴赫、新开 菲、刚果(金)总统齐塞克迪、赤道几内亚总统奥比昂、加蓬总统 发银行行长特罗约等分别向国家主席习近平致唁电函并通过其他 邦戈、利比里亚总统维阿、苏里南总统单多吉、塞尔维亚总统武 方式,对江泽民同志逝世表示深切哀悼,向江泽民同志家属、中国

# 市领导收听收看江泽民同志追悼大会

本报讯(记者综合)12月6日上午,中 协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行江 民共和国国歌,静心聆听中共中央总书记、 泽民同志追悼大会。市领导李洪慈、杨大 国家主席、中央军委主席习近平同志致悼 勇、徐辉、顾伟等收听收看追悼大会现场直 词,满怀敬意和深情,深切缅怀江泽民同志 播,深切缅怀江泽民同志的卓越功勋,深刻 的光辉业绩。 感悟江泽民同志的精神风范。

上午10时整,追悼大会现场直播正式开 江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十 共中央、全国人大常委会、国务院、全国政 始。全体人员肃立默哀3分钟,奏唱中华人 大精神的实际行动,在以习近平同志为核心

大家一致表示,要化悲痛为力量,把对 推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

的党中央坚强领导下, 高举中国特色社会主 义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想,心往一处想,劲往一处 使,为全面建设社会主义现代化国家、全面

# 我市各地各部门和社会各界收听收看江泽民同志追悼大会

共中央、全国人大常委会、国务院、全国政 崇高品质。 协、中央军委在北京人民大会堂隆重举行 江泽民同志追悼大会。我市各地各部门和 社会各界收听收看追悼大会实况, 沉痛悼 念这位我党我军我国各族人民公认的享有 崇高威望的卓越领导人, 缅怀江泽民同志

本报讯(记者张赫)12月6日上午,中 的光辉业绩,颂扬江泽民同志的伟大情操和 中华民族的伟大复兴事业,凝结了包括江泽

追悼大会开始后,我市广大干部群众默 哀3分钟,一切有汽笛的地方鸣笛3分钟,防 空警报鸣响3分钟。追悼大会当天,我市下 半旗志哀, 停止公共娱乐活动一天。

追悼大会直播结束后,大家一致表示, 族伟大复兴而团结奋斗。

民同志在内的一代又一代共产党人的心血和 奋斗。前进道路上,一定要化悲痛为力量, 继承江泽民同志的遗志, 更加自觉地团结在 以习近平同志为核心的党中央周围,为全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中华民

#### 科学家找到调控水稻、小麦穗发芽的"开关"

作物在种子成熟期,如遇连阴雨不能及时收 留,从而导致很多作物如水稻、小麦会发生 休眠。 获,常会出现部分籽粒在穗上发芽的现象。 穗发芽严重影响作物的产量和品质。我国科 学家日前找到了调控水稻、小麦穗发芽问题 的一对"开关",有望为避免穗发芽导致的大 规模农业损失提供解决方案。

该研究由中国科学院遗传与发育生物学 研究所储成才研究员团队和高彩霞研究员团 队完成,相关成果6日在国际学术期刊《自 然,遗传学》在线发表。

中,由于更多考虑高产、优质、抗病虫等性 眠。通过筛选SD6互作蛋白,团队发现了另 低农业损失中发挥重要作用。"高彩霞说。

穗发芽现象。"储成才介绍,找到作物控制种 子休眠的关键基因, 阐明种子休眠调控的分 子生理机制,对避免穗发芽灾害至关重要。

然而,种子休眠是一个极其复杂的农艺 性状,受到大量基因位点的调控,因此,克 隆调控种子休眠基因一直以来面临诸多瓶颈。

储成才团队通过利用强休眠的水稻品种 "卡萨拉斯"和弱休眠水稻品种"日本晴"构 建染色体单片段代换系,成功从强休眠水稻 "种子休眠是指种子在适合它生长的条件 品种中克隆到一个控制水稻种子休眠的关键 下仍不能发芽的现象。然而,作物驯化过程 基因SD6,并证实了SD6负调控水稻种子休

新华社北京12月6日电(记者张泉)农 状,常常忽视了对种子适度休眠性状的保 一水稻转录因子ICE2,且ICE2正调控种子

储成才团队通过基因编辑技术对水稻易 穗发芽品种"天隆619""武运粳27号"以及 "准稻5号"中的SD6基因进行改良,发现改 良的水稻材料在收获期遭遇连绵阴雨天气, 其穗发芽情况显著改善。

高彩霞团队对小麦品种"科农199"的 TaSD6基因进行了改良,也大大提高了小麦

"这些研究成果表明,SD6在水稻、小麦穗 发芽抗性育种改良中具有重要应用价值。SD6 和ICE2两个基因有望在解决穗发芽问题、降

### 老年人应尽早接种新冠疫苗

弱,接种疫苗后会出现不良反应。那么,老年人是否应该接种新冠疫 苗? 如果接种新冠疫苗后出现了不良反应又该如何处理? 对此,记者 采访了吉林大学第二医院呼吸与危重症医学科主任张捷。

张捷介绍,老年人常伴有高血压、糖尿病、冠心病、慢阻肺等慢 性基础疾病,免疫力相对较弱,而且有些老年人还有长期吸烟的习 惯,如果感染新冠病毒,发展为重症、危重症甚至死亡的风险较大。 因此, 老年人应尽早接种新冠疫苗。

如果接种新冠疫苗后出现不良反应该怎么办?张捷表示,老年人在 接种新冠疫苗前一定要将自己的身体和疾病情况告知预检登记的医务

很多老年人对接种新冠疫苗仍存在顾虑,担心年纪大了、体质 人员,由医务人员评估能否接种,接种后务必不要立即离开,应按照接 种门诊工作人员的指引留观30分钟。张捷提示:老年人接种新冠疫苗 后,一定要注意自我观察。如果出现了不良反应,比如接种部位局部出 现疼痛、红晕、硬结或身体乏力等,通常不需要特殊处理,可自行恢复。 如果出现持续发热、高烧或者原有的基础疾病加重等身体明显不适的 症状,应立即就医。 (据《吉林日报》)

主动接种新冠疫苗 共同守护生命健康

#### 心血管病、糖尿病患者如何做好健康防护

-权威专家回应防疫热点

●新华社记者

冬季气温低,又有疫情风险,心血管 降压药相互影响。有无必要停用降压药? 病、糖尿病患者该如何做好健康防护? 国务 周玉杰和北京医院国家老年医学中心内分泌 科主任郭立新作出专业解答。

1. 问: 心血管病患者如何做好防护? 周玉杰:冬季气温低,又有疫情风险, 有心脏病、高血压等心脑血管疾病的人群要

注意防护,坚持正常服药,但不必焦虑。 脏病患者救治有一定影响, 其他心血管病患 者感染奥密克戎后的治疗手段没有太大变化。

防病胜于治病。劳累、激动、饱餐、寒 冷、恐惧等因素,都可能增加心脑血管疾 病的发病率。日常保持良好心态,合理膳 食, 戒烟限酒, 适量运动, 可以更平稳地保 持健康。

2. 问: 有人担心, 新冠治疗药物与一些 控制不好的患者, 应进行更加密集的血糖监

院联防联控机制组织北京安贞医院常务副院 常用降压药跟新冠治疗药物的作用点没有太 标,使各项指标尽可能接近良好状态。 长、北京市心肺血管疾病研究所常务副所长 大关系。对于高血压患者,如无特殊情况, 需长期服用降压药,不应随意停药。

一些老患者如果出现血压升高等情况, 就能回到较安全的范围。

3. 问:糖尿病患者如何做好防护? 郭立新: 血糖控制不太好的糖尿病患 从目前临床情况看,除了发烧对部分心 者,免疫力偏低,但如果把血糖以及各项代 谢指标控制良好,抵抗力就会明显增强,感

> 且减少血糖波动,这就要求健康饮食、适度 的紊乱,这也容易加重血糖紊乱。因此对于 增加营养, 适当运动, 包括有氧运动(快 走、慢跑等)、力量锻炼,坚持药物治疗。疫 情期间切忌停药,尤其是对于那些过去血糖 良好的血糖控制可以降低感染的风险。

测,实时调整治疗方案,争取将血糖控制在 周玉杰: 从目前国内外的临床经验看, 一个合理水平,同时也关注血脂、血压等指

> 4. 问:一些糖尿病患者担心感染奥密克 戎,有焦虑情绪,有何建议?

郭立新: 有学者做了相关研究发现, 糖 可以服用常备的一些快速降压药,往往血压 尿病患者的焦虑情绪会影响血糖控制、增加 血糖波动。对于糖尿病患者来说, 应注意避 免焦虑尤其是长时间的焦虑。

一旦出现焦虑等负性情绪, 人体内的糖 皮质激素、甲状腺激素、儿茶酚胺激素等激 素都会增加分泌,这些是拮抗胰岛素作用的 激素,激素水平的紊乱容易加剧体内血糖异 控制好血糖,让血糖总体水平平稳,并 常。同时,焦虑还可能导致睡眠结构和节律 糖尿病患者来说,特别要注意保持平和心 态,避免焦虑等负性情绪,控制好血糖,而

(新华社北京12月6日电)

新华社北京12月6日电综合新华社驻外记者报道:连日来,海外华侨华人 和国际友好人士对江泽民同志逝世表示深切哀悼。

海外华侨华人纷纷表示将化悲痛为力量,以实际行动表达悼念,为全面推进 中华民族伟大复兴贡献自己的力量。

法国中国和平统一促进会会长王加清说, 江泽民主席带领中国从容应对一系 列关系中国主权和安全的国际突发事件,战胜各种困难和风险。他两次对法国进 行国事访问, 巩固和提升了中法关系。在法华侨华人最好的悼念, 就是更好地以 实际行动继续架起中法交流桥梁,为全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

美国南加州华人华侨联合总会会长蔡成华表示, 江泽民主席为中国的建设和 发展作出了巨大贡献,也极大地增强了中国在国际舞台的影响力。南加州华侨华 人将化悲痛为力量,以实际行动来表达对他的悼念。

老挝中华总商会会长姚宾表示,我们追思江泽民主席的功绩与贡献,海外侨胞 更要积极努力,把握新的历史机遇,为全面推进中华民族伟大复兴作出自己的贡献。 泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄对江泽民主席1999年对

泰国进行国事访问记忆犹新。他说,江泽民主席到访泰国,为两国友好关系的发展发 挥了重要作用,惠及在泰华侨华人生活的各个方面,我们对此铭记于心。在泰华侨华 人要化悲痛为力量,继续发挥好桥梁和纽带作用,积极支持、参与祖国的经济建设和 改革开放,为祖国建设社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

旅印中国妇女联合会会长黄晓丹表示, 在印侨胞惊悉江泽民主席逝世, 表示 深切悼念。我们将化悲痛为力量,积极推动中印友好事业进一步发展,同时做好 自己在海外的事业,积极参与国内建设。

科威特华人华侨联合会会长张永达对江泽民主席逝世表示深切哀悼。张永达 说,江泽民主席抓住历史机遇,确立了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框 架,为中国赢得了更好的国际环境,增强国家经济发展活力和国际竞争力。

南部非洲粤港澳总商会会长吴少康表示,江泽民主席是享有崇高威望的卓越领 导人,在任期间坚持"和平统一、一国两制"的方针,实现香港、澳门顺利回归,完成了 实现祖国完全统一的重要一步。海外侨胞将继续为推动祖国统一大业贡献力量。

毛里求斯中国和平统一促进会会长冯景广说,江泽民主席坚持改革开放,确立 了社会主义市场经济体制的改革目标和基本框架,中国取得了令世界瞩目的快速发 展,我们坚信中国特色社会主义事业将不断取得新的伟大成就。

埃塞俄比亚中国商会代理会长郭重凤表示,江泽民主席曾访问非洲,提出了发 展面向21世纪中非关系的五点建议,大大推动了中非关系的发展。我们将继续携手 前行、风雨同舟,开创中埃塞关系更美好的明天,更好造福两国和两国人民。

连日来, 国际友好人士也纷纷对江泽民主席逝世表示深切哀悼, 赞扬江泽民 主席成功带领中国实现经济快速增长,取得举世瞩目的成就,为中国同各国关系 不断发展和世界的和平与发展作出重要贡献。

联合国秘书长古特雷斯、第77届联合国大会主席克勒希前往中国常驻联合国 代表团驻地吊唁。古特雷斯表示,他在担任葡萄牙总理时同江泽民主席进行了出 色的合作,确保澳门顺利回归中国。古特雷斯赞扬江泽民主席是多边合作的坚定 倡导者,对他的领导力和奉献精神致以最诚挚的敬意。

克勒希说,江泽民主席带领中国积极参与国际事务。他代表联合国大会,向 江泽民主席的家人、中国政府和人民表示慰问。

克罗地亚前总统约西波维奇表示,江泽民主席是伟大的政治家,他的贡献对 中国和世界都具有重要意义。他坚持和推进的改革开放政策不仅发展了中国、也 拉近了中国与世界的距离。他是克罗地亚的好朋友。

塞尔维亚第一副总理兼外交部长达契奇前往中国驻塞尔维亚大使馆吊唁并表 示,江泽民主席在国际社会赢得了尊重和极高的声誉。塞尔维亚将铭记江泽民主 席为推动塞中双边关系发展、两国之间的友谊,特别是在上世纪90年代塞尔维亚 人民困难时期的合作作出的重要贡献。

菲律宾前总统阿罗约前往中国驻菲律宾大使馆吊唁,在江泽民主席遗像前默 哀,在吊唁簿上留言,致以最深切的哀悼。她回忆了与江泽民主席多年来建立的良好 工作关系和个人友谊。阿罗约在2001年担任总统期间,赴上海出席亚太经合组织领 导人非正式会议并对中国进行国事访问,得到江泽民主席热情接待。

日本前首相福田康夫前往中国驻日本大使馆吊唁。他表示, 江泽民主席在推 动中国经济建设方面功绩伟大,他非常重视日中关系。福田康夫说,他同江泽民 主席数次会面, 江泽民主席平易近人, 令人尊敬。

越共中央政治局委员、胡志明市委书记阮文年前往中国驻胡志明市总领馆吊 唁并表示, 江泽民同志为推进越中关系发展作出了重要贡献。越南人民对江泽民 同志怀有真挚的感情。越方愿同中方一道, 化悲痛为力量, 落实好越中两党两国 高层共识,继承江泽民同志遗志,为深化越中关系作出贡献。

尼泊尔共产党(联合马列)总书记博克瑞尔、尼泊尔外长卡德加等前往中国 驻尼泊尔大使馆吊唁,并向江泽民主席的家人、中国政府和人民表示慰问。博克 瑞尔还转交了尼共(联合马列)主席奥利的吊唁信。

孟加拉国工人党主席梅农表示, 江泽民同志将中国现代化建设提升到新高 度,是"三个代表"重要思想的主要创立者。孟加拉国工人党中央委员会就江泽 民同志逝世向中国共产党和中国人民表示深切慰问。

古巴全国对外友好协会主席费尔南多·冈萨雷斯说,江泽民同志推动增进中国 人民福祉,他是古巴的伟大朋友,古巴人民将永远铭记江泽民同志对古巴的支持。

坦桑尼亚外交与东非合作部部长塔克斯前往中国驻坦桑尼亚大使馆吊唁,敬献 鲜花、肃立默哀,并写下悼词。她表示,江泽民主席致力于加强坦中友好,大力支持坦 桑尼亚经济发展。坦桑尼亚人民将一如既往地同中国人民站在一起。

南非外交部副部长德拉米尼前往中国驻南非大使馆吊唁并表示, 江泽民主席 曾于2001年共同主持南中国家双边委员会首次全会,为推动两国友好关系作出重

巴勒斯坦人民斗争阵线总书记、政府社会发展部部长马吉达拉尼对江泽民主席的逝世表示哀悼。他在声明 中说,巴勒斯坦人民高度赞赏江泽民主席在巴勒斯坦问题上秉持的公正立场,将铭记这位伟大的领导人。

伊朗副外长礼萨·纳杰菲向江泽民主席的家人、中国政府和人民表示慰问。纳杰菲说,2002年江泽民主席对伊 朗的访问开启了两国关系的新篇章,希望伊中关系继续发展,两国合作有利于两国发展,符合两国人民利益。

阿联酋扎耶德大学伊斯兰世界研究所前所长纳赛尔·阿里夫表示,江泽民主席致力于在经济合作、互利 共赢基础上发展国家间关系,搭建不同国家和文化之间沟通桥梁。世界将永远铭记他开放博大的胸怀和远见 卓识,记住他为中国繁荣进步和世界的和平与发展作出的重要贡献。

前来中国驻外使领馆或以其他形式吊唁的还有俄罗斯副总理切尔内申科,俄罗斯国家杜马(议会下院) 第一副主席梅利尼科夫,白俄罗斯国民会议代表院副主席瓦列里·米茨克维奇,白俄罗斯总统办公厅第一副 主任雷任科夫,秘鲁共产党(团结)总书记比利亚努埃瓦,秘鲁共产党(红色祖国)党主席莫雷诺,秘鲁国 会宪法委员会主席盖拉,加蓬—中国友好协会主席阿罗,马拉维外交部长滕博,塞浦路斯议长迪米特里乌, 朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央书记李日焕,印度共产党总书记拉贾,印度共产党(马克思主义)总书 记亚秋里, 伊朗一中国友好协会主席阿拉丁·布鲁杰迪, 巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员阿巴斯· 扎基,约旦共产党副总书记尼达勒·马迪亚、约旦前外交大臣萨拉赫丁·巴希尔等。

### 大雪时节,农人正忙

#### ●新华社记者 于文静 陈春园 杨静

我们将迎来大雪节气。专家表示,此时节,我国越来越 多的地区会迎来降雪,雪后气温下降,寒冷加剧,大家 要注意防寒保暖。

大雪是二十四节气中第21个节气,也是冬季的第 三个节气。在此期间,我国北方大部分地区气温都会降 11月至2023年1月,全国各级工会面向快递员、外卖 到零摄氏度以下,呈现出千里冰封、万里雪飘的场面; 配送员、网约车司机、货车司机等劳动者群体,推出一 随着冷空气不断南下,江南地区气温持续下降,偶尔可 见雪花飞舞、漫天银色的景象。

据中央气象台预报,未来10天中东部大部地区降 水偏少,气温偏低。12日至14日,将有一次较强冷空 气从西北地区自西向东影响我国,中东部大部地区气 温将下降4至8摄氏度,东北地区局地降温可达12摄 氏度以上。

做好冬季田间管理和农业生产,对于粮食和重要 农产品稳产保供至关重要。广袤的田野里,不少农民正 在忙碌。

近一段时间,在云南省宜良县蔬菜生产基地,一茬 茬青翠的生菜、油麦菜、韭菜、菠菜产销两旺。宜良县常 年蔬菜播种面积约26万亩,近年来以高产、高效、优 质、生态为目标,大力发展蔬菜生产,成为城市周边重 要的蔬菜生产基地。

扩种大豆和油料,关系着"油瓶子"多装中国油。今

一版编辑部:3340384

"六出飞花入户时,坐看青竹变琼枝"。12月7日 年冬天,中国农业银行江西省分行加大金融支持力度, 做好油菜种植大户、油菜籽加工企业等各类主体信贷 服务,通过深入一线走访、创新涉农抵押担保等方式, 解决涉农企业和农户资金难题,精准服务"三农"。

冬日的街巷,辛勤的劳动者正在忙碌。从2022年 系列关怀措施,健全完善权益保障机制。各级工会还联 合相关平台企业发放保暖围脖、挡风车把手套、保暖护 膝等防寒保暖物资。

美团配送相关负责人表示,平台联合数十家品牌 商户推出"冬季暖心餐"活动,为骑手提供优惠的工作 餐及热饮,并推出冬季应急关怀驿站,为他们提供生活 用品药品等物资。

春耕夏耘、秋收冬藏。"小雪腌菜,大雪腌肉",按照 节令习俗,不少人家要在此时节把畜禽肉、鱼类盐渍后 风干保存,预备过年时食用。

专家们提醒,大雪节气,适当多食热量高,富含蛋 白质、维生素的食物,可促进新陈代谢、去寒就温,提高 免疫力。同时,注意添加衣物以及头、背、足部的防寒保 暖,多锻炼,常通风,坚持睡前热水浴足和足底穴位按 摩,可起到抗寒、暖身、保健的作用。

(新华社北京12月6日电)

广告经营许可证:吉工商广字07001号 专刊部:3340401 新闻热线:13943450687 13943604545

本报地址: 白城市中兴西大路43号

染风险也会明显下降。

邮政编码:137000 白城新闻印务有限公司承印:3333467

总编办(传真):3340153 白城日报社发行公司发行:3340020

二版编辑部:3340142 零售:1.50元

三版编辑部:3341760 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153